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CEVAPLAR 

1. limsup n
n

x
→∞

 üst limiti için; 

 n  çift olsun. Buradan 
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3 3 3 3n k n n n ny x k n + +
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  
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{ } 1 2 1

1 1 1 1sup : sup 1 ,3 ,1 3
3 3 3 3n k n n n nz x k n + + +

 = ≥ = + + + = + 
 

  

bulunur. Buradan 

lim lim 3n nn n
y z
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elde edilir. 

Benzer şekilde liminf nn
x

→∞
 alt limiti için; 
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  

olur. 
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yazılır. 

Böylece 

lim lim 1n nn n
y z

→∞ →∞
′ ′= =  

olduğundan liminf 1nn
x

→∞
=  elde edilir. 

 



2. ( ){ }2, : 0,  0U x y x y= ∈ < >  ve ( ){ }2, : 0,  0V x y x y= ∈ > <  ayrık açık kümelerini 

alalım. Böylece 

B U V⊂ ∪ , B U∩ ≠∅  ve B V∩ ≠∅  olduğundan B  kümesi bağlantısızdır. 
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yazılır. 

 Şimdi 1f  fonksiyonunun ( )0,0  noktasındaki limitini araştıralım. Eğer 0x =  doğrusu 

boyunca yaklaşılırsa 

( )10 0
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= =  

olur. y x=  doğrusu boyunca yaklaşılırsa 
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bulunur. O halde 1f  fonksiyonunun ( )0,0  noktasındaki limit varsa 0  olmalıdır. Limitin 0  

olduğunu gösterelim. Herhangi bir 0ε >  sayısı verilsin. Bir 1 0δ >  sayısını 3
1δ ε=  olarak 

seçelim.  
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elde edilir. O halde  

( ) ( )
( )1, 0,0

lim , 0
x y

f x y
→

=  

yazılır.  

 Yine bir 2 0δ >  sayısını 2δ ε=  olacak şekilde seçelim.  
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Böylece fonsiyonların toplamının limiti özelliğinden 
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elde edilir. 

 


